

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 86
(2166)
вторник
22
июля
1947 г.
Цена 20 к.

Лучше готовить школы к новому учебному году

Современная и тщательная подготовка каждой школы к новому учебному году — главное условие для успешного осуществления всеобщего, обязательного обучения детей и дальнейшего улучшения качества учебно-воспитательной работы. Всеобщее является первостепенной задачей в подготовке школ к новому учебному году. Бороться за всеобщее — это значит хорошо отремонтировать школы, подготовить топливо, обеспечить школы нужным школьным инвентарем.

Следуя благородному почину трудящихся города Осины, немалую работу проделали в области подготовки к новому учебному году и многие школы нашего города. Школа № 32 уже готова принять учащихся. Каждый класс отремонтирован и благоустроен. Полностью завезено топливо. Большую помощь школе оказал коллектив паровозного отделения. Хорошо идет подготовка к новому учебному году в школах №№ 33, 29 и других.

Нельзя, однако, сказать этого о школах №№ 2, 34. Особенно плохо идет подготовка к приему учащихся в школе № 34. Там здание не ремонтируют, а латают. Ничего не принимается и в той части, чтобы устранить течь крыши и этим самым сохранить здание от разрушения. Полнейшее бедствие царит и в заготовке топлива на зиму. Шефствующие организации — станция и НИЖЧ кроме голых обещаний ничего не делают в вопросе своевременного завоза топлива и оказания необходимой помощи в ремонте здания. Если сейчас не принять срочные меры, то не исключена возможность повторения проплогодних провалов, когда в классах школы № 34 невозможно было работать, когда по неделям не отапливались печи.

Большую задачу должны решить работники горОНО. Необходимо, прежде всего, выполнить закон о всеобщем обязательном обучении детей с семилетнего возраста. Но дело не только в том, чтобы все дети были записаны в школы. Дело в том, чтобы обеспечить их обучение в течение всего года, не допустить так называемого отсева. Это значит, что нужно сейчас заботиться о снабжении нуждающихся школьников теплой одеждой и обувью. Заведующая же горОНО т. Фукс пока в этом отношении ничего вразумительного сказать не может.

Подготовка школ к новому учебному году, осуществление всеобщего, чуткое и внимательное отношение к повседневным нуждам учителей — первая обязанность руководителей школ, работников горОНО и всей общественности города.

Подготовка школ к новому учебному году, осуществление всеобщего, чуткое и внимательное отношение к повседневным нуждам учителей — первая обязанность руководителей школ, работников горОНО, партийных, профсоюзных организаций, хозяйственников и всей общественности города.

Отлично проведем подготовку школ города к новому учебному году!

Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября

На воскреснике в помощь путейцам

20 июля проходил воскресник по оказанию помощи тайгинским путейцам в производстве среднего и капитального ремонта путей и очистке стационарных путей от загрязненности и хлама. В воскреснике участвовало более 700 человек.

Произведено различных работ на 3,5 тыс. рублей. Отремонтировано 1.200 метров путей средним и капитальным ремонтом, вырезано 120 куб. метров загрязненного балласта. При очистке стационарных пу-

тей убрано 1115 куб. метров грязи и хлама, погружено на платформы 74 куб. метра шлака.

Дружно и организованно на воскреснике явились связисты во главе с секретарем партбюро Струевым. Они работали пять часов, свое задание выполнили на 165 проц. Добросовестно выполняли работы электромеханики Болошко и Пирожков, ревизор дистанции связи Кузэ, работницы Балахина, Шестакова.

Наиболее организованно прошли работы на первом околоселе, где дорожный мастер Петухов. Задание было выполнено досрочно и с хорошим качеством.

М. РАЗИН.

Ст. дорожный мастер 5-й дистанции пути.

Пример организованности по

Стахановка Раиса Савельева

В грозный 1942 год Раиса Савельева окончила семилетку. Она мечтала о дальнейшей учебе, но интересы Родины требовали другого и Раиса поступает на курсы слесарей при паровозном депо Тайга. Несмотря на большие трудности, она отлично окончила курсы и пошла самостоятельно работать в колесный цех подъемки депо. Это было в начале 1943 года.

Первый месяц самостоятельной работы принес ей удовлетворение, она перевыполнила производственное задание, одновременно во всем помогала своим товарищам. Совершенствуя свое мастерство, Раиса вскоре стала вырабатывать по полуторы и две нормы за смену. Она стала стахановкой.

Как одной из лучших производственниц Савельевой дают ученика Панина, чтобы научить его работать по-стахановски. С поставленной задачей Раиса

справилась. Она подготовила замечательного мастерового. Долгое время уже Панин работает самостоятельно и показывает хорошие результаты в работе. Он стал достойным своего учителя.

Высокой производительности в работе Савельева добивается правильной организацией своего рабочего дня. Работает всегда исправным инструментом, который в чистоте и порядке хранится в ящике рабочего стола. Много работает над освоением передовых методов труда. Сейчас она работает слесарем пятого разряда, производственные задания выполняет на 180—200 проц.

Много уделяет внимания комсомолка-стахановка и вопросу повышения своего политического уровня. Полностью изучила Устав ВЛКСМ, сейчас учится в политкружке.

13 июля этого года Савель-

ева, как лучшая молодая стахановка депо была направлена на слет молодых железнодорожников Томской. На слете молодых стахановцев т. Савельева дала обязательство работать еще лучше и второй год послевоенной сталинской пятилетки выполнить к 7 ноября.

Вернувшись со слета, она проводит большую агитационную работу среди рабочих. Сейчас ее бывший ученик т. Панин, спарщик т. Шейко и т. Савельева соревнуются между собой, взяв на себя обязательства работать по-стахановски, ознаменовать праздник Великого Октября досрочным выполнением годового плана.

Руководители паровозного депо по заслугам оценили работу т. Савельевой: она дважды получала денежные премии, почетную грамоту и имеет шесть благодарностей.

Н. Ерофеев.

По Советскому Союзу

Круглые сутки на заготовительные пункты Армении идут красные обозы с богатым урожаем озимой пшеницы и ячменя. На государственные склады поступило хлеба почти вдвое больше, чем в это же время в прошлом году.

Предприятия Ростовской области оказывают большую помощь колхозам в уборке урожая и в выполнении плана хлебозаготовок. Сотни квалифицированных рабочих выехали в села для ремонта тракторов, комбайнов, лобогреек и других уборочных машин. Кроме того предприятия Ростова направили в колхозы 27 ремонтных мастерских, оборудованных на автомобилях и 235 автомашинами для перевозки хлеба. Около 200 грузовых автомашин послали в села также предприятия Таганрога и Новочеркасска.

Заводы Министерства строительства тяжелых предприятий освоили выпуск новых машин для механизации строительства жилых поселков.

Большой интерес представляют универсальный деревообделочный станок «УДП-1». На нем можно выполнять до 50 операций, которые до сих пор производились вручную и требовали большого числа квалифицированных рабочих-деревооб

делочников. Каждый станок занимает труда десятков рабочих.

На заводах Ленинграда, Донбасса и Кузбасса налаживается производство башенных кранов для подачи сыпучих и штучных материалов, монтажа блоков и сборки деталей.



Красноярский паровозостроительный завод выпускает магистральные паровозы «Сергей Орджоникидзе».

На снимке: подготовка очередного паровоза к сдаче.

На одном из заводов изготовлена пилорама высокой производительности. Она предназначается для распиловки круглого леса на любой ассортимент,

имеет 12 дисков и может распилить 70—80 кубометров дерева в сутки.

В этом году Министерство трудовых резервов СССР организует пять новых индустриальных техникумов по подготовке мастеров производственного обучения для ремесленных и железнодорожных училищ.

Техникумы создаются в Минске, Казани, Новосибирске, Кемерово и Свердловске. Они будут готовить специалистов по холодной обработке металла, по ремонту и монтажу станочного оборудования. В Минском техникуме кроме того, будет отделение, готовящее специалистов по промышленному и гражданскому строительству, а в Кемеровском — специалистов по горному делу.

В первую очередь в техникумы будут приниматься отличные окончившие РУ и ЖУ.

ТАСС.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Июльские события 1917 года

Военная авантюра Керенского

1 июля (по старому стилю 18 июня) 1917 года, в тот самый день, когда в Петрограде состоялась внушительная демонстрация, на которой 400 тысяч рабочих и солдат требовали перехода власти в руки Советов и прекращения империалистической войны, Временное правительство предприняло на фронте новое наступление.

Этого наступления потребовали англо-французские империалисты, бесстыдно и нагло вмешавшиеся во внутренние дела России. Буржуазия предприняла наступление в надежде, что это позволит ей покончить с революцией. Буржуазия рассуждала так: если наступление увенчается успехом, то тогда она захватит целиком власть в стране, отеснит Советы, раздавит большевиков. Если же наступление сорвется, то неудачу можно будет свалить на тех же большевиков, обвинив их в разложении армии.

Тем временем под влиянием правдивой большевистской агитации все большее число солдат стало сознавать, что война ведется в интересах заводчиков, фабрикантов, помещиков, что ради их обогащения приносятся в жертву десятки тысяч жизней рабочих и крестьян. Например, стоявший на передовых позициях 479-й пехотный Кадниковский полк на полковом собрании вынес резолюцию с требованием передать власть Советам и провести ряд революционных мер во внутренней и внешней политике. Полк постановил "не ити в наступление, которое придумано в пользу международных разбойников-банкиров, фабрикантов".

Такое настроение царило и во многих других военных частях. Тогдашний верховный главнокомандующий генерал Брусилов в одном из донесений Керенскому телеграфировал: "В некоторых полках открыто заявляют, что для них кроме Ленина нет других авторитетов".

Социал-соглашатели из кожи лезли вон, чтобы помочь буржуазии погнать солдат в бой. Меньшевистская и эсеровская партии наводнили фронт делегациями и ораторами. Они выступали в полках и батальонах, переходя от посул к угрозам, не брезгую грубым обманом и шарлатанством.

Но никакие усилия Временного правительства и его эсеро-меньшевистских лакеев не помогли. Наступление провалилось.

Бурный протест рабочих и солдат Петрограда

Военная авантюра Временного правительства, выполнявшего волю русских и англо-французских империалистов, дорого обошлась народу. Только на Юго-западном фронте русская армия за десять дней потеряла 60 тысяч человек.

Весть о наступлении на фронте, а затем и о провале наступления вызвала бурное возмущение рабочих и солдат Петрограда. Им становились все более ясными лживость и антинародное лицо Временного правительства.

Возмущение трудящихся вылилось в массовые демонстрации, произошедшие в Петрограде 16 и 17 июля (3 и 4 июля по старому стилю).

События развертывались так.

Воспользовавшись пустынным поводом, буржуазия 15 июля отозвала своих представителей из Временного правительства. Кадеты-министры своим уходом из правительства хотели приугнить министров из рядов эсеров и меньшевиков, сделать социал-соглашательские партии еще более ручными и послушными. Буржуазия стремилась получить полную свободу рук для расправы с большевиками.

Утром 16 июля солдаты 1-го пулеметного полка, расположенного в столице, погрузили пулеметы из автомобили и с плакатами "Да погибнет буржуазия от наших пулеметов!", "Долой десять министров-капиталистов!"

двинулись в центр города. Одновременно солдаты-пулеметчики отрядили делегации в другие полки, на крупнейшие фабрики и заводы и в Кронштадт призвать солдат, рабочих, матросов выйти на улицы.

Владимира Ильича Ленина в Петрограде не было. За несколько дней до этого он по болезни выехал ненадолго на отдых вблизи станции Мустамяки, под Петроградом. В его отсутствии Центральный Комитет руководил Иосиф Виссарионович Сталин.

Ленин и Сталин еще раньше предупреждали партию, что буржуазия выгодно вызвать революционные массы Петрограда на улицы и расправиться с ними. Партия предостерегала рабочих и солдат столицы от вооруженного выступления, считая его преждевременным. Нельзя было выступать в Петрограде до того, как нарастет революционный кризис и армия и провинция будут готовы поддержать восстание в столице. Преждевременное выступление в Петрограде, разъяснили большевики, может лишь облегчить контрреволюции разгром авангарда революции.

Но удержать массы уже было невозможно. Стихийно начавшиеся демонстрации разрослись в общую грандиозную вооруженную демонстрацию под лозунгом перехода власти в руки Советов. И тогда партия большевиков решила принять участие в демонстрации, чтобы придать ей мирный и организованный характер.

На состоявшейся несколько дней спустя экстренной конференции Петроградской организации большевиков товарищ Сталин в отчетном докладе ЦК об июльских событиях говорил:

"Имел ли партия право умыть руки и уйти в сторону? Учитывая возможность еще более серьезных осложнений, мы не имели права умыть руки, — как партия пролетариата, мы должны были вымешаться в выступление и придать ему мирный и организованный характер, не задаваясь целью вооруженного захвата власти". (Сочинения, том 3, стр. 109).

Расстрел мирной демонстрации

Большевикам удалось в необычайно короткое время перестроиться, возглавить демонстрацию и придать ей мирный и организованный характер. В этом лишился раз проявились не только гибкость и маневренность большевистской партии, но и сила ее влияния на массы.

17 (4) июля с утра демонстрация возобновилась. В ней участвовало до полумиллиона человек. Из Кронштадта прибыли революционные матросы, из Петергофа, Ораниенбаума, Красного села и ряда других близлежащих мест — части солдат. Броневики и отряды Красной гвардии охраняли демонстрантов, направлявшихся сначала к дворцу Кшесинской, где помещались Центральный и Петроградский комитеты большевистской партии, а оттуда — к Таврическому дворцу, в котором заседал Всероссийский центральный исполнительный комитет Советов.

Хотя Ленин еще не выздоревел, но, узнав о событиях в Петрограде, он 17 июля вернулся в столицу. С балкона дворца Кшесинской Ленин обратился к демонстрантам с горячей речью. Великий вождь пролетарской революции говорил о том, что большевистский лозунг "Вся власть Советам!" должен победить и побудить, и призвал трудящихся к выдержке, стойкости, бдительности.

Пока шла мирная демонстрация, меньшевики и эсеры за спиной у рабочих и солдат вероломно готовили удар по народу. С фронта были вызваны верные буржуазному Временному правительству части для разгрома революции. Командование подводных лодок в секретном порядке было предписано: если революционные матросы двинут корабли в Петроград, не останавливаться перед

потоплением кораблей. Провокаторы и контреволюционеры, казаки и юнкера открыли стрельбу по демонстрантам. В них стреляли на углу Невского проспекта и Садовой улицы, на Литейном проспекте и в других местах.

Улицы Петрограда обагрились кровью, пролитой по приказу буржуазии и ее эсеро-меньшевистских слуг. Соглашательские партии показали свое истинное лицо.

Меньшевик Войтинский на общенном заседании Всероссийского центрального исполнительного комитета и Всероссийского исполнительного комитета Советов крестьянских депутатов откровенно заявил, что у меньшевиков и эсеров "Было твердое решение — открыть огонь".

Так, высуживая перед буржуазией, соглашатели во всеуслышание заявляли, что они преднамеренно стреляли в рабочих и солдат.

Оценивая подлое, предательское поведение меньшевиков и эсеров, Ленин писал: "Они скатились на самое дно отвратительной контрреволюционной ямы". (Сочинения, том XXI, стр. 58).

В ночь на 18 июля контрреволюционные погромщики совершили налет на редакцию "Правды" и типографию "Труд", где печатались большевистские издания. Ленин покинул редакцию за полчаса до этого и, таким образом, лишь случайно избег гибели. "Правда", "Солдатская правда" и ряд других большевистских газет были закрыты. Рабочего Воинова, продававшего "Листок правды", озвевшие юнкера убили.

К вечеру в Петроград начали прибывать вызванные с фронта наиболее темные, контрреволюционные воинские части. Столица стала походить на оккупированый город. Повсюду шли обыски, облавы, аресты. Патрули, состоявшие из юнкеров, отрезали рабочие окраины от центральных улиц.

На следующий день Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Прибегая к излюбленным царизмом грязным методам, оно пустило в ход сфабрикованные шпионами и провокаторами "показания" и предъявило Ленину чудовищное обвинение в "государственной измене". Вся буржуазная печать, в том числе "социалистическая", начала дикую травлю Ленина, большевистской партии.

Предатели Каменев, Рыков и Троцкий предложили, чтобы Ленин явился на суд контрреволюционного Временного правительства. Это означало бы выдать Ленина в руки убийц — буржуазии хотела физически уничтожить вождя рабочего класса. Товарищ Сталин решительно воспротивился явке Ленина на суд контрреволюционеров и тем спас для партии, для нашего народа, для всего человечества драгоценную жизнь Ленина. Владимир Ильин ушел в подполье и оттуда руководил революционной борьбой тружеников масс.

Буржуазия захватывает всю полноту власти

Империалистическая буржуазия

сразу же после свержения царского самодержавия хотела, но не решилась задушить революционный авангард народа. То, на что не решилось Временное правительство первого состава, в который входили такие империалисты, как Гучков и Милюков, сделал тот состав Временного правительства, в котором были такие виднейшие представители меньшевиков и эсеров, как Церетели и Скобелев, Керенский и Чернов. Руководимые меньшевистско-эсеровскими предателями, сталинцы придали Временному правительству.

Существовавшему двоевластию пришел конец. Вся власть в стране перешла в руки буржуазного Временного правительства. Советы, руководимые меньшевистско-эсеровскими предателями, сталинцы придали Временному правительству.

Надолго ли победила контрреволюция? — вот вопрос, который задавали труженицы. Нет, не долго, — отвечали Ленин и Сталин.

"...Долго длиться так не может", — писал товарищ Сталин в газете "Рабочий и Солдат", и тут же объяснял, почему не может. Победа контрреволюции — это победа помещиков и капиталистов, победа империалистических хищников, с чем народ не может и не хочет согласиться. Поэтому победа контрреволюции непрочна и мимолетна. Будущее — за новой, социалистической революцией.

В воззвании общегородской петроградской большевистской конференции, написанном товарищем Сталиным, говорилось:

"Подземные силы революции живут, ведя свою неустанный труд по революционированию страны.

Крестьяне не получили еще земли. Они будут бороться, ибо они не могут жить без земли.

Рабочие не добились еще своего контроля на заводах и фабриках. Они будут добиваться, ибо промышленная разруха угрожает им безработицей.

Солдаты и матросы хотят отбросить назад к старой дисциплине. Они будут бороться за свою свободу, ибо они заслужили свободу.

Нет, господи! контрреволюционеры, революция не умерла, она только притаилась для того, чтобы, собрав новых сторонников, с новой силой ринуться на врагов...

Будут еще битвы! Будут еще победы! (Сочинения, том 3, стр. 142).

Но вести новые битвы, завоевать новые победы нельзя было при помощи той тактики, которой большевистская партия придерживалась до июльских событий. Мирный период революции кончился, буржуазия пустила в ход оружие. Раз обстановка изменилась, значит партия большевиков должна быть изменить свою тактику. Она это и сделала.

Товарищ Сталин в "Кратком курсе истории ВКП(б)" пишет, что после июльских событий партия перешла в подполье, укрыла своего вождя Ленина в глубоком подполье и стала готовиться к восстанию, чтобы свергнуть власть буржуазии силой оружия и установить советскую власть.

К Дню железнодорожника

Сталинский день железнодорожника в этом году будет праздноваться под лозунгом выполнения и перевыполнения планов послевоенной сталинской пятилетки, образцовой подготовки транспортного конвейера к работе в зиму 1947—48 гг.

На Тайгинском отделении во всех хоздединцах, линейных станциях будут прочитаны технические лекции на тему: "Ж. д. транспорт в послевоенной пятилетке", при участии командного состава, инженерно-технических работников. Тех-

ником библиотека Ж. д. узла готовит монтаж "СССР — великая Ж. д. держава", рекомендательный список литературы, организуется книжная выставка, передвижка.

Письмо в редакцию В цехе шпалозаготовок неблагополучно

Тайгинская дистанция пути имеет шпалозаготовительный цех, расположенный на ст. Сураново. Согласно утвержденному управлению дороги плана, цех должен заготовить в этом году 16000 штук доброта- качественных шпал.

Задача, поставленная перед тайгинскими путевщиками, большая и ответственная. Казалось бы, будут приняты все меры к тому, чтобы успешно разрешить ее. Но, повидимому, этому не суждено было сбыться.

Выделив в распоряжение инженера т. Буракова определенное количество людей для производства работ по изготовлению шпал, руководители дистанции пути не стали интересоваться дальнейшей судьбой шпалозаготовительного цеха. Как ни странно, но это факт.

Во-первых, для рабочих, занятых на изготовлении шпал, не создано должных бытовых условий. Вагоны, в которых размещены рабочие, оборудованы из рук вон плохо. У большинства вагонов крыша пришла в негодность и во время осадков вся вода льется на головы людей. Рабочие не имеют возможности об漱нуться, нет печек.

Для организации общественного питания по распоряжению т. Ряпши было переброшено с подсобного хозяйства дистанции пути в Сураново 5,5 тонн картофеля. Но не долго пришлось попользоваться рабочим этим картофелем. Его растащили.

По указанию самого начальника дистанции пути добряя половина картофеля была употреблена для обсеменения индивидуальных огородов. Тут и Ряпша не забыл проявить свою активность. С его ведома начальник цеха т. Бураков и десятник т. Ромашенко заботливо выбрали земельные участки, мобилизовав рабочих, посадили для себя, а также и для Ряпши огороды. О том, что нехватит картофеля для общественного питания, это меньше всего волновало их.

Установленные т. Ряпши такие, с позволения сказать, порядки не могли не отразиться на ходе выполнения плана шпалозаготовок. План позорно провален. В цехе абсолютно нет никакой дисциплины. На творящиеся безобразия не обращает никакого внимания и профсоюзная организация, возглавляемая т. Шаманаевым. О политической работе в цехе никто и речи не ведет.

Надо полагать, что это для руководителей дистанции пути не пройдет бесследно. Прокурор скажет свое слово и сурово накажет тех, кто довел до такого состояния шпалозаготовительный цех.

Д. Володин.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинской горвтетлической срочно требуются конюхи, дворники, ветсанитары.

Издательству газеты "Сталинский путь" срочно требуются наборщики и переплетчики.